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KepaAaio 1°,

1. e éva xwpde! kaAiepyoUvtar 200 dévdpa, eAiéc, Acpoviég Kal TTopTokaAlEG. O1 eAIég
padi pe Tic Aepoviég eivar 140 ev o1 ehiég pali pe Tic TopTokaAiég eivarl 80. TTooeg
gival o1 eAI€C, ol AeoVIEG, Kal 01 TTOPTOKAAIEG,

2. Mia viayid cixe 3 maidid, kaBéva amd autd mavTpeUTNKE Kal amokTnae amd 3 maidid.
KaBéva amd ta maidid autd tavtpeUThKe Kai amékTnoe amo 3 taidid. Na ppeite moéoa
gyyovia Kai Tooa dioéyyova gixe n yiayid.

3. ‘Evacg ktnvotpdgoc éxel epioooTepa amd 110 karoikia kai Aiydtepa amd 160. KaOe
popd Tou Ta peTpdel avd 8 A 12 A 15 Ppiokel umdAoiTto 7. TTooa Katoikia EXEl;

4. Aivovral o1 TapaoTdoeIc :
A= 24.2-23: 4+2 -3?,
B=(32+1%)2-52-5-32
a) Na umoAoyioeTe Ta A kai B
p) Na ppeite To MKA kai To EKTT Twv A kai B.

5. Na pdAeTe Ta katdAAnAa yneia oTi¢ B£0eIC TWV KEVWY £€TaI WOTE :
a) O apiBuécg 3_7 va diaipeitail ye 1o 3.
p) O apiBuéc 67_ va diaipeital pe 1o 2
v) O apiBuéc 2_7_ va diaipeital pe To 9 Kai ge 1o 5 Tautoxpova.
2.€ OAeC TIC TTEPITITWOEIC va PpeiTe 0Aeg TIC duvaTécg AUoeIG.

6. AivovTai o1 apiBoi &, T Kai v, OTTOU
5= 52-(36:12+2-9), 1=4-6 5-5-4,6+0,5-8 ka1 u = 5 - (11 + 8)-(1? + 3)
a) Na umoAoyioeTe Toug ap1Bpoug & kai .
B) ApoU umoAoyioeTe To U va Ppeite Tov diaipeTéo ThG €UKAcidelag didipeong Tou
Exel 01aIpéTn O, TnAiko Tt Kal UTTGAOITIO V.

7. Na umohoyioeTe ThV TIA ThG TtapdoTtaong:x=5(3-7-23+1)-2-
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8. 'EoTtw a 1o dBpoiopa 6AWV Twv TTEPITTWY QUOIKWY apIBOUWy TTou gival avdpeoa ato 26
kai To 30 ka1 p o kKUPo¢ Tou 4 .
a) TToioc o M. K .A . Twv ap1Buwv a kai p
B) Na e€etaorei av o apiBuoc K=a+p+6 diaipeital pe 10 9
v) Na avaAUoeTe Tov apiBué A= p + a g yIvopdevo TTpWTWY TTapayovTwy.

9. Eotwa=33+23+8%2+5(9-7)kaip=(5-2)>+8-7
a) Na ppeite Ta a Kai P kai HeTd va Ta avaAUoETe 0€ YIVOUEVA TTPWTWY TTAPAYOVTWYV.
p) Na e€etaoTei av o apiBuoc K=a+p+2 diaipeitai ye 7o 2, 70 3, 70 5 ka1 pe 10 9.

10. Aivovrai o1 apiBuoi 5, 10, 20. Na ppeBei:

a) O MK.A.(5, 10, 20) p) To E.K.TT.(5, 10, 20)
H apiByrr 7t e mapdoraan A<EKLL 4 0
v) H ap1®unTikA TipR Th tapdoTaong A= > VKA

11. Av 10 a cival To yngio Twv gkatovrddwyv Tou apiBuol 2623,75 P 10 TNAiIKO TG
EukAcideiag diaipeong mou TpokUTITEl atd Thy 106TNTA 24=4-5+4 kai y 0 KUPo¢ Tou
2 TOTE:!
a) va ppeite Taa, P,y
B) va ppeite To E.K.TT.(a, p, y)
y) va uttoAoyioeTe Th Tipf The Tapdotaong K= a - y: p + (a - p)?

KegpaAaio 2°.
12.  Na vivouv o1 Tipdageig:

1(2 3) 3(4 5) 6 (2 6)
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84 12 6\3 9 510 5
v (é_i)(Llj_i 5. 3.(1_1]+4.§
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13 Av X=1+ E—E Kai =§+ 7—l vd UTTOAOYIOETE ThV TIPMA TNC TtdpdoTaon
' 6 |4 8) Y73 6) K e mapdoraone

K=x+y.

14.  Na kaveTe TI¢ IPAgEIG:
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15.  Na kavete 1I¢ TP eic: a.
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16. Z¢ pia ta&n To P TWV pHadntwyv éxouv mavw amoéd 15 ota padnuatika. Ta I EXOUV

amd 10 péxpr 15 kai o1 umdAoimror éxouv kKdTw amod 10. Av mdvw améd 15 éxouv 8
HadnTéc va ppeire:

a) TTéoo1 padnréc éxouv améd 10 péxpr 15;

p) TTéoor éxouv kdTtw amé 10;

v) Ti ToooaTé padntwy éxouv mavw amé 10;

KepaAaio 3°.

17. Mia voikokupd ayopaoe 15 kiAd Addi, To omoio koaTilel 5,50 eupw. To KIAG, Kai 12
KIAd {axapn mou kooTilel 3,20 eupw. To KIAG. Me Ta XxpAUATa Tou ThG Tepioosyav
Tiaipvel éva Tagi yia va Ta petagépel ato omiTi TG Kai divel otov TaiT{h 25 supw.
TTéoa xphuata gixe apxikd, av 6Tav £é@Tace oTo omiTI dev €ixe kaBdAou XpAuara;

18. Na utmroAoyioToUV o1 TIHEC TwY TTAPAKATW APIOUNTIKWY TTAPACTAoEWV:
a.1,3-6,2+4-(2,8-1,3)+5,6- (63,4:3)

B.41,6-2,1-7,5-(0,8+14,3)+6,2- (53,4:3,5)
7. 341,45:4,22+5.56 - (67,8-15,3)-67,45:(45,4+3)

19. Na utroAoyioToUV oI TIHEC TWV TTAPAKATW ApIOUNTIKWY TTApAcTACEWV:
o 3-(3,1+3,8) +(32+2-5):6,1
B.4,2-(43,4-5,87) +4,7-(0,3* +5,5-3,8)

KepaAaio 4°.
20. 'Eva opBoywvio éxel mepipeTpo 300m. To pnkog Tou eival katd 10m peyaAUTepo
amd 10 MAATOC TOU. AV X €ival To TAATOC TOU TOTE:!
a) Na ppeiTe To HAKOC TOU Kal ThV TTEPIPETPO TOU He Thv PohBeia Tou X.
p) Na umoAoyioeTe Ti¢ diaoTdoeig Tou opBoywviou Kai
v) Na ppeite To epupadoév Tou.

21. Na AuBouv o1 e€iowaoelg:
a. 3,5+x=7,8 p. 56,8+x=6,9 v. 4,98+x=9 4 J3.9,67+x=63,2
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22. Na AuBouv o1 e€1owoelg:
a.9x-7,3=8,2 p.x-7,34=72,8 y. 3x-8,9=2,3 8x-9,1=8,3

KepaAaio 5°.

23. Ayopdoape epmopeupa afiac 4000 eupw kar pag éyive ékmtwon 500 eupw. Na
UTTOAOYIOETE TO TTOGOOTO TNG EKTITWONG.

24. ‘Evac pavdpng ayopdler mopTokdAid e 2 €Upw To KIAO Kal Ta TTouAdel 2,5 supw To
KIAG. Evacg dAAoc pavdpng ayopdlel Ta mopTokdAla pe 2,2 eupW To KIAG Kal Ta TTOUAGE!
pe 2,6 eupw To KIAO. TTolog améd Toug 8Uo Kepdilel TTepIOOOTEPQ;

25. Na ppeite To T00d O Ba TTAnpwaooupe oTo Tayeio yia €idh aiag 1800 supw ka1 230
gupw av éxouv ouvteAeoTh &.TT.A. 18% ka1 21% avrioToixa.

26. Eva kepdAaio 30.000 supw TokileTar pe emitékIo 3% To Xpdvo. Na Ppeite To 000
Tou Oa siompaloupe PHeTA amd 6 PAVEG.

27. ‘Eva moukdpioo TouAnBnke pe ékmttwon 20%. Av n dpxikA Tou TipA ATav 12 supw,
va PpeiTe ThV TIUA TWANONG.

5
28. H peydAn paon evog tpameliou cival Ta s Tou 40 ev n pikph pdon civai To 25% Tou

28 . Av To Uyo¢ Tou eival TpwTo¢ apiBUAc aAAd kai dpTiog va PpeBei To eppadov Tou
Tpameliov . Z& éva Tupvdaoio oTic ypanTég e€etdoeic Tou Iouviou ota MaBnuaTikd
mépdoav Thv Pdon amé thv A' Tupvaciov 60 amé Touc 100 padntéc, amé Thv B’

2
Fupvaoiou 80 amé Toug 160 padnréc kai amd thv ' Tupvaciou Ta S Twv 120 padnrwyv

™nG.

a) TTolo To Moo00oTO % TOU TTépacav Thv Pdon amd KABe TAEn Xwp1oTd;

p) TTégo1 ouvoAikd paBntéc Tou Mupvaciou Tépaoav Thv pdon;

v) Bpeite av To moooaTd Twy pHadbnTtwv Tou Mupvaciou mou mépaoe Thv pdon {emepvd
10 50%.(va e€nyhoete)

29. BEva yuyeio pe apxikh Tiph 308 € mwAcitar pe mooooTd ékmTtwong 19% o éva
katdotnua. To id10 akpIPw¢ Yyuyeio o' €éva dAAo katdoThpa éxel apxikh TiuR 318 € kai
TIWAEiTal ge EkTTwon 26%. ATté 010 KATAOTNUA OUHPEPEI va ayopdooupe To Yuyeio;

30. Mia nAekTpiKR Kouliva Tepaopévou povTéAou TOUARBNke pe Chpia 38% Kai

elompdxOnkav 120 €. TTolo ATav To apxIkd KOATOC TNG Koulivag kal téoa xphuara
{nUIWONKe 0 £UTTOPOG.

Yelioo 4 0
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KepaAaio 6°.

31

32
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

‘Evacg Tpoxd¢ kavel 45 otpowéc oto Aemtd. TTooeg aTpowég KAvel og 2 WPEC;

. Aivetal o mapakdtw mivakag Tipwyv dUo Toowv.

x| 1] 2] 3]4] 5
y| 6 | 12 ] 18 |24] 30

Na e€eTdocTe av Ta ood eivai avdAoya.

. Av X gival n TAeupd evOg TETpAYWVOU Kal Y N TIEPIHETPOG ToU
a) Na ppeite Tn oxéon mou ouvdéel TO Y HE TO X.
B) Na oupmAnpwoeTe Tov TAPAKATW TTivaKd TIHWY.
X 3 8
Y | 28 60

Av yia 3 KIAG TTopTokdAla TTAnpwvoupe 3,2 gupw, va Ppeite moégo Ba TAnpwooupe
via 5 kiAd opTokdAia.

2e xdptn pe kKAigaka 1:400.000 évacg dpopog éxer pnkog 20cm. Na ppeite 1o
TPAYHATIKO HAKOG TOU dpOpov.

H kAigaka evog xdapthn civar 1:150.000. Na ppcite Thv améotaon dUo moOAswv oTO
XdpTh, av h TpayuaTikA amoéoTaoh civar 20km.

Ta 300g xpucoU koaTilouv 700€. TToia eivar n TIUA evog KIAoU XpuooU;

Na oupmAnpwoeTe Tov Tivaka wote Tamood AkaiBva [ 4 T4 [g8 [10 16
givar avtioTpépwc avdioya. B |20

Me pia ouykekpigévn ToaoTNTa XopTapioU Tpépovtal 28 dAoya yia 4 nuépeg. Av
eixape 7 dAoya yia mooeg huépeg Ba emapkouoe n idia TPoYh;

Xpeialopaote 250 owAnveg phkouc 4m o kaBévag yia tnv Udpeuon. TTéooug
owAnvecg xpelalopaoTe av o kabévag £xel HRKog bm;

O XelMoa 5
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KepaAaio 7°.
41. Na vivouv o1 pd€eig:

o [ o) )
()3 osHE) )
o+ (SHE )

42. Na kdaveTte TIC Tapakdtw Tpdlelc agoU TPWTA KAveTe TIC Tpdeic péoa oTIg
TapevOéoeig:
a) +4-(5-2) p) -(8+4)+5 y) -3+7-(2+8-1) d) +21+(-7-14)
€) 2-(7-10) or) -20-(3-9) Q) 5+(2-8-1) n) -2-6+(2-3+4)

43. Na kdveTe TIG TapakdTw mpdEeig:
a) -[-8+2-(-3+1)-(9-3+2+H)] p) -20+(-5+9)-[(18-7+3-5)-(6-3)]
v) -(15-5)-(9-6)-[-8-(3+7-1)-(+9-4)]

44, Na umoAoyioeTe TIC TAPAOTAOEIG:

A=7:3+8:3-5 B=-20:7+31:7+38:7
[=(21-7):2+(-9+3):(-6) A:2.[3-(-1)]-[10:(-2)]%
E=-3.(-4-1)-(9-10)(-3+7) Z=-3(-4-9)-(23-3):(9-5)

45.  Na vivouv ol tpdeic aTnv TapdoTtaon:

A 23353 B:(_;”‘ij'(;*éj
iz M

46. Na vivouv o1 pdgeig:
Q) -(-3+1)-{-5+(-3+7)-[-3-(-7+)[}-(8-5) ) 7-(-8+3)-[-5-(10-13)-3}-1

47.  Na vivouv o1 pdgeig:
a) (-2+3)+(-3)(-5+4)
B) (-4)(12-34+20)+(-4+9)(-3-2) v) (+5-9)(+4-5-8)+(-12):(-3)

Xelhioa 6 o) . _
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48. Na vivouv o1 Tpdeic:
a) (-3)(-4)(-2)(+1)(-1)
) (+3)(-4)(-1)(-1)(-2)(+3) v) (-2)(-5)(+1)+(-8):(-2)
49. Na umoAoyioToUv Ta aBpoiopara:
a) -(7-8+3)-(2+4-8) p) (-8-11+3)-(-5+6) v) -(9-3)
d) -(9+3-2-7)-(89-2) e) (89-45-98)-(65-67-34) ot1) -(-9)-(+7)
50. Opoia:
3 8 2 3 9 2 1 4 3 1
o lenferd]  AELEE e
51. Opoia:

1 5 1)y 1 4 |7 2 (4 1 3 2
) 5—(5j—{§+(7-11)-(9—1—gj—ﬂ 5) g—{g—g—(g—g+§j+l}+(l+§j

52. ApoU KdveTe Tnv amaloiph TaApevOéoewv, va UTOAOYIOETE ThV TIHA Twv

TAPAOTACEWV:

a) (-8+4+3) p) -(+5-7+13) y) -(-9+3-5-1)

d) -(17+12-20) g) -(-4+2-1) or) -(-12-14+11)
Q) -(-2+6-8-2) n) -(11+18-12)

53. Na yivouv o1 mpd€eig:
a. (-12):(-3) p. (-18):(-2) y. 20:(-5) 3. 16:(-4)
e. (-20):(-4) ot. (-6):(-2) C. (-30):6 n. 40:(-2)

54. Na yivouv o1 mpageig:

o [5H) [5) EE)
(S sl )

55. Na umroAoyioeTe TI¢ TapaoTdoeig:
a)A=2*+05-32-25 23
B) B = (x3 - v): (X% + xy + v?) 6Tav x=4 kar y=2
v) Na e€eTdoeTe av ol TigéC Twy TTapaoTdoswy A Kai B gival apiBuoi avrioTpogol.
Na dikaioAoynaete Thv amtdvTnon oag.




